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Betygsgranser Chalmers: Poéng 20, 30 resp 40, ger betyget 3, 4 resp 5.
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Resultat: Anslas senast 2006-01-06, Matematiskt Centrum, vid hérnet Chalmers
Tvargata och Skeppsgrand.
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Hjalpmedel:
e Hogst en av formelsamlingarna Beta eller Physics handbook.

e Observera inga minirdknare.

Uppgift 1.
I ett ortonormerat koordinatsystem innehaller ett plan = punkterna (1,0, 1),
(2,3,1) och (2,1,2). Ange planets ekvation pa allmén form(normalform). (10p)

Anm 1 Kontrollera noggrant att de tre givna punkterna verkligen ligger i
planet, vars ekvation du riknat fram! Ej krav pa redovisning av kontroller. Du
far med andra ord skylla dig sjidlv om du ej utfér de omsorgsfullt.

Amn 2 Ange nu planets ekvation pa allménn form rdtt sist i 16sningen!

Uppgift 2. I ett ortonormerat koordinatsystem &r punkten P : (1,14,1) och
planet
2r+y+22=0

givna. Berdkna ortogonala projektionen, kalla den P’, av punkten P i planet.
(10p)

Anm 1 Kontrollera noggrant att din punkt P’ verkligen ligger i planet samt
att vektorn PP’ verkligen ar vinkelrdr mot planet! Ej krav pa redovisning av
kontroller.

Amn 2 Ange nu P':s koordinater rdtt sist i 16sningen!



Uppgift 3. Betrakta matrisen

1 -2 a

1 —a 2

A= a —4 4
-1 0 3

(a) Bestam for alla a € R rangen av A, dvs dimensionen av kolonnrum-
met(vardeforradet) till A. (6p)

(b) Ange nu nollrummets dimension for alla a € R for matrisen A. (4p)

Uppgift 4. Betrakta matrisen

3 -2
1= (1 5)
(a) Bestam alla egenvérden och tillhrande egenvektorer till matrisen ovan.
(4p)

(b) Ange en kvadratisk matris T och en diagonalmatris D sa att

A=TDT™' (3p)

(c) Beriikna matrisen A'%°".  (3p)

Uppgift 5. Lat ABC D vara en oregelbunden fyrhorning i planet, med hérnpunkterna
givna moturs. Rita figur! Infér nu vektorerna

€1 :A-B7 GQZA-D7 V1 :C-B ’UQ:C_D
Vidare giller for en diagonal sambandet
A_C = 261 + 362

En punkt P har koordinaterna (2,1) i systemet A.,.,, dvs koordinatsystemet
med A som origo och basen ej,es. Ange P:s koordinadeter i systemet C,,,.

(10p)
Anm Observera att med bra figur(er) kan ditt svar kontrolleras val!

Lycka till och god jul !



